

Crna Gora  
GLAVNI GRAD-PODGORICA  
GRADONAČELNIK  
Broj: 01-018/20-2766/1  
Podgorica, 29.04.2020. godine

Crna Gora  
Pisarnica - Glavni grad - Podgorica

Primljeno:	30 04 2020			
Org. jed.	Jed. klas. znak	Reoni broj	Prilog	Vrijednost
02	016	/-	364	

20

**PREDSJEDNIKU SKUPŠTINE GLAVNOG GRADA -  
PODGORICE**

**PODGORICA**

Shodno članu 100 Statuta Glavnog grada („Službeni list CG-opštinski propisi“, broj 08/19), u prilogu Vam dostavljam **Izveštaj o radu JU Narodna biblioteka „Radosav Ljumović“ Podgorica za 2019.godinu sa Prijedlogom ocjena i zaključka**, radi stavljanja u proceduru Skupštine Glavnog grada-Podgorice.

Za predstavnike predlagača koji će učestvovati u radu Skupštine i njenih radnih tijela, prilikom razmatranja ovog materijala, određeni su **Ana Medigović**, sekretarka Sekretarijata za kulturu i sport i **Nebojša Burzanović**, direktor JU Narodna biblioteka „Radosav Ljumović“ Podgorica.

**GRADONAČELNIK,**  
**dr Ivan Vuković**



JAVNA USTANOVA NARODNA BIBLIOTEKA „RADOSAV LJUMOVIĆ“  
PODGORICA

**IZVJEŠTAJ O RADU ZA 2019. GODINU**

Podgorica, mart 2020. godine

## U V O D

Osnov za podnošenje Izvještaja o radu JU Narodna biblioteka „Radosav Ljumović“ sadržan je u odredbama člana 32 Zakona o kulturi (Sl. list CG, br. 49/08), kojim je predviđeno da su javne ustanove dužne da Skupštini jedinice lokalne samouprave najmanje jednom godišnje podnose izvještaj o svom radu.

Biblioteka je radila u skladu sa Zakonom o bibliotečkoj djelatnosti, pravilnicima koji bliže određuju obaveze i obavljanje stručnih poslova, normama i smjernicama međunarodnih strukovnih asocijacija.

Izvještaj je sačinjen prema Uputstvu o izradi godišnjeg programa rada i izvještaja o radu i ostvarivanju funkcija lokalne samouprave, br. 01-033/07-4 od 9. 01. 2007. godine.

Cilj Izvještaja je da obavijesti Skupštinu Glavnog grada Podgorica o radu i rezultatima ostvarivanja funkcija i zadataka radi kojih je Biblioteka osnovana; o stepenu realizacije utvrđenih programa; namjenskom korišćenju sredstava i radu organa upravljanja.

## I - BIBLIOTEČKA DJELATNOST

U dijelu osnovne djelatnosti izvještajni period karakterišu dinamične aktivnosti u svim segmentima – obogaćivanje bibliotečkih fondova, stručna i kataloška obrada publikacija, čuvanje, zaštita i korišćenje bibliotečke građe, razvoj usluga i bibliotečko-informacionog sistema.

U 2019.godini bilježimo rast ukupnog broja poseta Biblioteci, pozajmljenih publikacija, usluga bežičnog interneta i naročito korisnika internet čitaonica. Matična služba je, saglasno zakonskim obavezama i ovlašćenjima, u prošloj godini pratila rad, pružala stručnu pomoć bibliotekama i doprinijela razvoju bibliotečko-informacione djelatnosti na teritoriji Glavnoga grada. Intenzivnom komunikacijom i saradnjom sa velikim brojem raznorodnih medija približili smo građanima rad Biblioteke i podigli nivo opšte informisanosti o našem radu.

U 2019. godini povećan je broj učlanjenih korisnika. Navedenu činjenicu vidimo kao rezultat: kvalitetne nabavne strategije i izbora vrijednih i aktuelnih naslova, obezbjeđivanje literature pozajmicom od drugih biblioteka, odličnih uslova za rad u našim čitaonicama, stručnog rada sa najmlađim čitaocima, pružanja besplatnih usluga vezanih za korišćenje kompjutera i interneta, te dinamičnih aktivnosti na planu popularizacije knjige i čitanja.

### a) Nabavka

Narodna biblioteka je u 2019.godini svim vidovima nabavke u fondove i zbirke unijela 5.113 publikacija, od čega 2.880 monografskih i 2.233 brojeva serijskih publikacija. Kupljeno je 2.421 primjerak monografskih i 689 primjeraka periodičnih izdanja, što ukupno čini 2.967 bibliotečkih jedinica. Značajan dio publikacija dobijen je na poklon, ukupno 645 bibliotečkih jedinica. Priliv obaveznog primjerka odvijao se kontinuirano i uobičajeno, zavisno od obima izdavačke produkcije kao i od ažurnosti izdavača i štampara u ispunjavanju zakonskih obaveza, odnosno u blagovremenom dostavljanju propisanog broja primjeraka građe.

Putem obaveznog opštinskog primjerka prispjelo je 1.688 bibliotečkih jedinica, 1.405 jedinica serijskih i 283 monografskih izdanja.

U postupcima koje je vodila Služba za javne nabavke Glavnoga grada Podgorice, tokom 2019. godine, zaključena su dva ugovora o kupovini knjiga. Nabavka knjiga po tenderima u vrijednosti 14.998,79 i drugi u vrijednosti od 4.957,54 realizovana je u skladu za Zakonom o javnim nabavkama. Kao rezultat redovnog praćenja izdavačke djelatnosti, u cilju što kvalitetnije popune fondova, za pomenute nabavke smo izabrali i dostavili spiskove sa ukupno 1.074 naslova, odnosno 2.421 primjeraka monografskih publikacija. Ukupna vrijednost ugovora o kupovini knjiga iznosi 19.956,33 eura.

Jedan dio stručne literature za potrebe naučnih radnika, doktoranada, poslijediplomaca i studenata obezbijeđen je međubibliotečkom pozajmicom od Nacionalne biblioteke Crne Gore „Đurđe Crnojević“ sa Cetinja.

## **b) Obrada**

U sklopu redovnih aktivnosti obavljena je klasifikacija i signiranje 2.794 publikacija. Stručna kataloška obrada publikacija u sistemu COBISS urađena je za 3.577 monografskih publikacija. Obradeno je i 2.362 jedinica periodičnih publikacija. Lokalna baza sistema za uzajamnu elektronsku katalogizaciju COBISS uvećana je za 2.506 digitalnih zapisa. Elektronske baze podataka Biblioteke na kraju 2019.godine ukupno broje 51.196 zapisa za 89.080 jedinica monografskih publikacija. To znači da u elektronskom obliku dviju baza podataka imamo više od polovine ukupnog fonda monografskih publikacija. U elektronskoj bazi podataka COBISS na kraju 2019. godine imamo ukupno 28.085 kataloških zapisa.

Redakcijskim intervencijama, uslovljenim izmjenama programa za uzajamnu katalogizaciju IZUM-a iz Maribora, korigovano je 519 elektronskih kataloških zapisa. U cilju adekvatnog praćenja razvoja programa COBISS, obezbijeđene su izmjene i dopune priručnika za rad u štampanom obliku. Odstampana je inventarna knjiga za proteklu kalendarsku godinu i izvedeni su statistički podaci.

Za potrebe stručne obrade publikacija u elektronskim bazama podataka pretraženo je preko 8.148 elektronskih kataloških zapisa.

## **c) Zaštita**

U police je, po UDK sistemu, nakon korišćenja i stručne obrade smješteno 85.957 primjeraka knjiga i 24.577 brojeva periodičnih publikacija.

Vršeno je čišćenje i sređivanje cjelokupnog prostora u matičnoj zgradi i u područnim odjeljenjima „Kruševac“, „Masline“, „Tuzi“ i „Golubovci“.

U skladu sa Zakonom o bibliotečkoj djelatnosti, tokom godine je dva puta obavljena dezinfekcija, dezinsekcija i deratizacija svih prostorija Biblioteke.

Poslovi prestrukturiranja bibliotečke građe u svim odjeljenjima obuhvatili su preko 60.000 monografskih i 45.000 serijskih publikacija.

Obavljeno je koričenje 84 primjerka oštećenih monografskih publikacija. Ukoričeno je ukupno 65 mjesečnih svezaka izdanja dnevnih novina i listova, koji izlaze na teritoriji glavnoga grada.

#### **d) Korišćenje**

U 2019.godini fondove Biblioteke koristilo je 3.518 upisanih članova, što predstavlja rast broja učlanjenih korisnika u odnosu na prethodnu godinu, i najveći je od povratka u rekonstruisanu zgradu 2011. godine. Čitaocima smo pozajmili ukupno 103.053 publikacije, od čega 80.693 monografskih i 22.360 brojeva periodične bibliotečke građe, što je za više hiljada premašilo broj iz prethodne, 2018. godine.

Dio naučne i stručne literature pozajmljivan je od Nacionalne biblioteke Crne Gore „Đurđe Crnojević“ sa Cetinja. Ovim putem ukupno je posuđeno 120 naslova knjiga.

Opšta, naučna, dječija i čitaonica periodike su zabilježile 26.500 poseta, dominantno studenata, naučnih radnika, penzionera i učenika.

Korisnicima je dato preko 72.000 raznih informacija o knjigama, bibliotekama i bibliografskim izvorima.

Za potrebe korisnika u elektronskim katalogima i u COBISS programu pretraženo je preko 20.000 elektronskih bibliografskih zapisa domaćih i biblioteka iz okruženja i svijeta.

Besplatan bežični internet u čitaonicama protekle godine koristilo je 1.293 člana Biblioteke. Računari internet čitaonica, ukupno njih osam, korišćeni su tokom 2019. godine preko 9.000 časova.

#### **e) Matični poslovi**

U okviru matične službe, koja je veoma važan segment bibliotečke djelatnosti, kontinuirano je praćen rad školskih biblioteka na području Podgorice, i školskim bibliotekarima pružena je stručna pomoć u obradi knjiga i smještaju bibliotečke građe. Stručni nadzor obavljen je nad 31 bibliotekom sa područja naše matičnosti. Po kategorijama: 19 osnovnoškolskih, 10 srednjoškolskih, jedne biblioteke specijalnih škola i jednoj specijalnoj biblioteci. Sumirano je stvarno stanje knjižnog fonda školskih biblioteka sa područja Podgorice, koje kao matična biblioteka vodimo, i njihovi statistički izvještaji za školsku 2018/2019. godinu proslijeđeni su Nacionalnoj biblioteci Crne Gore „Đurđe Crnojević“ na Cetinju, krovnom bibliotečkom ustanovom, koja koordinira i prati rad svih biblioteka u Crnoj Gori. Posebno ističemo kvalitetnu saradnju sa Nacionalnom bibliotekom sa Cetinja na polju međubibliotečke pozajmice, zahvaljujući kojoj smo za naše čitaoce, prvenstveno naučne radnike, studente i đake obezbjedili 267 monografskih publikacija.

U novim izložbenim izlozima (dvije vitrine) Biblioteke tokom februara, marta i aprila postavljeno je nekoliko izložbi knjižne građe s ciljem popularizacije knjige i čitanja te praćenja godišnjica društvenih kulturnih i drugih zbivanja zavičajnog, nacionalnog i opšteg karaktera. Posebno izdvajamo obilježavanje 23.aprila – Svjetskog dana knjige i autorskih prava, kada je priređeno predstavljanje djela Miguela Servantesa, Viljema Šekspira i Vladimira Nabokova. Redovno organizujemo i izložbe novopribavljenih izdanja.

Stručni radnici Biblioteke bili su uključeni u neke od programa edukacije, u zavisnosti od vrste poslova koje obavljaju.

Treba istaći da su naši bibliotekari i knjižničari učestvovali na Drugoj međunarodnoj konferenciji bibliotekara, arhivista i muzeologa na temu: *Evropske smjernice za saradnju biblioteka: Upotreba programske opreme COBISS/3PREUZIMANJE ZAPISA I FOND u organizaciji Cobbis centra Crne Gore: upotreba programske opreme COBISS/3 KATALOGIZACIJA-početni kurs.*

- učestvovali na prezentaciji mobilne aplikacije mCOBISS za Crnu Goru. (Kooperativni online bibliografski sistem i servisi)

- u cilju afirmacije i što uspješnije organizacije zavičajnog fonda u Biblioteci "Stefan Samardžić" iz Pljevalja organizovan je Okrugli sto na temu "Ekologija kao predmetna odrednica u zavičajnim fondovima" na kojem je učestvovalo dvoje naših bibliotekara. Ističemo i kvalitetnu saradnju sa Dječijim programom RTCG i TV Vijesti, praćenjem aktivnosti na Dječijem odjeljenju i snimanjem dječijih emisija u našim prostorijama.

Na Dječijem odjeljenju Biblioteka je organizovala brojne kulturno-obrazovne programe i projekte za djecu, mlade i odrasle u cilju promocije knjige, čitanja i pismenosti na tradicionalnim i novim medijima, te uključivanja u društveni život naše lokalne zajednice putem biblioteke. Ovi programi nisu se odvijali samo u zgradi Biblioteke, nego i na otvorenim prostorima – na platou ispred biblioteke, u dječijim vrtićima, osnovnim školama i dr. Biblioteka je pritom koristila prednost svoje lokacije u samom centru grada, gdje je najveća frekvencija građana. Organizovane su i grupne posete vrtića i osnovnih škola sa ciljem upoznavanje dece sa korišćenjem ponude Biblioteke. U cilju razvijanja čitalačke kulture i čitalačkih navika održan je čas crnogorskog jezika u našoj biblioteci kojem je prisustvovalo 110 učenika i 6 učiteljica iz Osnovne škole „Vladimir Nazor“. U 2019. je održano jedanaest kulturno-edukativnih radionica koje su vodile bibliotekarke Mirjana Žiha i Vjera Popović:

-26.septembra Dan evropskih jezika: *Govorimo i razumijemo razne jezike*

-1.oktobar-7.oktobra Dan dječijih prava

-10.novembar-Međunarodni dan deteta: *Dječija mašta čuda stvara*

-19. decembar -Dan Podgorice: *Gradu s ljubavlju*

-21. februar -Međunarodni dan maternjeg jezika: *Riječi nas povezuju*

-8.marta - Međunarodni dan žena: *Buket ljubavi*

-promovisan je zbornik mladih literata Narodne biblioteke „Radosav Ljumović“

-21.marta održana je kreativno-edukativna radionica povodom Međunarodnog dana poezije i pripovjedanja: *Priča i pjesma kao lijek*

-2.aprila sa najmlađima je obilježen i Svjetski dan knjige za djecu:*Od čitanja se raste*

-23.aprila Svjetski dan knjige i autorskih prava

- 9.maj- Dan pobjede nad fašizmom obilježen kreativno-edukativnim programom

-11.maj- Međunarodni dan pisanja pisma

*Klub mladih literata Biblioteke*, koji vode naše bibliotekarke redovno se sastajao, jednom nedjeljno tokom trajanja školske godine. Kao rezultat ovog marljivog rada priprema se zbornik *Latica*, u kojem objavljujemo najuspjelije radove članova *Kluba*.

U saradnji sa Univerzitetskom bibliotekom, nizom aktivnosti podržali smo obilježavanje *Nacionalnog dana podizanja svijesti o bibliotekama*, 5. oktobra.

Svečanim programom 19. januara obilježeno je 137 godina od osnivanja Biblioteke. Tom prilikom je promovisana knjiga prof. dr Živka Andrijaševića *Balkanski ugao*, izdanje Narodne biblioteke „Radosav Ljumović“.

Protekle godine priredili smo tri izložbe knjiga. U ulaznom holu Biblioteke predstavljeno je više postavki knjiga, kojima smo prezentovali dio novih naslova.

Biblioteka je kao izdavač aktivno učestvovala na *Internacionalnom sajmu knjiga u Podgorici*.

Stručni tim kolektiva obišao je renomirani *Međunarodni sajam knjiga u Beogradu*, gdje smo se upoznali sa najnovijom izdavačkom produkcijom u regionu.

U sklopu tekućeg i investicionog održavanja značajna sredstva izdvojena su za proširenje podijuma u sklopu Kose sale Biblioteke, koja je završena u saradnji sa Agencijom za stanovanje Podgorica i Glavnim gradom. Sa Službom za zajedničke poslove

Glavnog grada i Agencijom za stanovanje obavljani su poslovi tekućeg i investicionog održavanja opreme: popravka automatskih vrata na ulaznom dijelu, servisi klima uređaja, sistema grijanja, popravka odvlaživača, redovna zamjena filtera na ventilaciji na svim odjeljenjima, održavanje vatrogasnih aparata, popravka električne rasvjete i ostali električarski radovi. U saradnji sa Centrom za informacioni sistem Glavnog grada redovno se rade popravke računara, printera za ispis bar kodova, te servis mreže. U planu je i nabavka bibliobusa, novog bibliotečkog servisa Narodne biblioteke, kojim će se doprinijeti razvoju i oblikovanju kulturnog identiteta našeg grada.

## II - KULTURNO-OBRAZOVNA I IZDAVAČKA DJELATNOST

Kulturno-obrazovna djelatnost Biblioteke je u 2019. godini najvećim dijelom realizovana preko popularne „Tribine“ i kreativno-edukativnih radionica na Đečijem odjeljenju.

### a) „Tribina“

Biblioteka je, samostalno ili u saradnji sa drugim institucijama, organizovala 76 različitih književnih, kulturnih, naučnih, obrazovnih i drugih manifestacija, u okviru kojih su priređena i 8 programa za Podgoričko ljeto i 5 za DEUS. Sredstva javnog informisanja su najavljivala, pratila i sa „Tribine“ korektno izvještavala javnost.

Đečije odjeljenje Biblioteke je organizovalo 11 kreativno-edukativnih radionica povodom: Međunarodnog dana maternjeg jezika, Međunarodnog dana žena, Međunarodnog dana pripovijedanja, Međunarodnog dana za decu, Međunarodnog dana knjige, Dana Evrope, Međunarodnog dana pisanja pisama, Dana evropskih jezika, Đečije nedjelje, 19. decembra.

Programi su realizovani u Kosojoj sali Biblioteke i na Đečijem odjeljenju, uz dobru pošećenost publike. U toku ljetnjih mjeseci, neki programi su održani na platou ispred Biblioteke, u Njegoševoj ulici.

U programima na Đečijem odjeljenju učesnici su bili učenici osnovnih škola.

Crnogorska kinoteka je, u Kosojoj sali Biblioteke, u nekoliko navrata organizovala projekcije filmova, između ostalog i u okviru DEUS-a.

U salama Biblioteke Underhillfest je organizovao projekciju filmova.

Sale Biblioteke koristile su službe Glavnoga grada za svoje aktivnosti.

TVCG je snimala dio emisija za Dokumentarni program.

U realizaciji programa na Đečijem odjeljenju učestvovali su učenici podgoričkih osnovnih škola. Na ovom Odjeljenju snimali su se djelovi pojedinih emisija za Obrazovni program i Đečiji program TVCG.

### b) Izdavačka djelatnost

U izdavačkoj djelatnosti Biblioteke u 2019. godini akcenat je stavljen na zavičajnost – objavljene su knjige autora Slobodana Boba Čukića *Iz dubina prošlosti Lješaanske nahije*, Danila Burzana *Prohujalo sa severom*, zbirka poezije crnogorske poetese Dubravke Velašević *Zavođenje borova* i reprint izdanje knjige *Pregled štampe u Crnoj Gori 1834-1934* Dušana Vuksana. U suizdavačkom poduhvatu sa

SUBNOR i antifašista Crne Gore štampali smo publikaciju *Podgorička čitanka*, autora Huseina Tuzovića. Posebno ističemo objavljivanje, uz podršku Ministarstva kulture Crne Gore, monografije *Radosav Ljumović* i objavljivanje zbornika *Prijatelji Biblioteke I* u okviru istoimenog ciklusa održanog u toku 2018-2019. godine.

### III - SARADNJA

I u 2019. godini Biblioteka je nastavila tradicionalnu saradnju sa kulturno-obrazovnim institucijama iz Glavnog grada i države, državnim organima, nevladinim organizacijama i poznatim stvaraocima.

U bibliotečkoj djelatnosti se, svakako, najintenzivnija saradnja odvijala sa Nacionalnom bibliotekom Crne Gore „Đurđe Crnojević“ Cetinje, posebno na planu pozajmice bibliotečkog materijala i razvoja programa COBISS.

Plodna saradnja ostvarena je i suorganizacijom programa „Tribine“, između ostalih sa: Fakultetom za crnogorski jezik i književnost – Cetinje, Crnogorskom kinotekom, Otvorenim kulturnim forumom – Cetinje, SUBNOR i antifašista Crne Gore, Udruženjem bibliotekara Crne Gore, ambasadama Italije i Bugarske, Underhilfestom, Centrom za očuvanje i razvoj kulture manjina, Fondom za razvoj Kuća, Planinarskim savezom Crne Gore, FIAT-om, osnovnim i srednjim školama, vrtićima...

Biblioteka je imala plodnu saradnju i s izdavačima iz Crne Gore i sa područja bivše Jugoslavije.

Na zavidnom nivou je i tradicionalna saradnja sa medijima, koji su korektno izvještavali o aktivnostima Biblioteke.

### IV - ORGANIZACIJA RADA

Biblioteka je 2019. godinu završila sa 29 zapošljenih, uključujući i direktora i pomoćnika direktora Biblioteke.

Struktura zapošljenih na neodređeno vrijeme je sljedeća: 16 sa visokom stručnom spremom, 1 sa višom, 11 sa srednjom spremom, 2 nekvalifikovana radnika. Dvije trećine zapošljenih angažovano je u osnovnoj bibliotečkoj djelatnosti (bibliotekari i knjižničari).

### V - OSTALI POSLOVI

Svi ekonomsko-finansijski, knjigovodstveno-računovodstveni i drugi administrativni i tehnički poslovi u toku 2019. godine obavljani su ažurno i u skladu sa važećim propisima.

U izvještajnom periodu se, zajedno sa Službom za zajedničke poslove Glavnoga grada Podgorice i Agencijom za stanovanje, radilo na otklanjanju kvarova i nedostataka na objektu Biblioteke.

Tokom izvještajnog perioda u matičnoj zgradi i područnim odjeljenjima je dva puta rađena dezinfekcija, dezinfekcija i deratizacija, u skladu sa zakonom.

Rekonstruisana je (I faza) kuća poč. advokata Milinka Stojanovića u Skopskoj



ulici (u kojoj se nalazi Područno odjeljenje Biblioteke).

Adaptirana je (proširena) bina u Kosoj sali Biblioteke.

Takođe, nabavljena je i instalirana oprema za audio-snimanje u istoj sali.

## **VI - RAD SAVJETA**

Savjet Biblioteke je u toku 2019. godine održao 5 sednica (od kojih je jedna bila konstitutivna) na kojima je, shodno svojim zadacima i obavezama, razmatrao pitanja od značaja za rad Biblioteke i u vezi sa njima donio odgovarajuće odluke i zaključke.

Između ostalog, Savjet Biblioteke donio Odluku o raspisivanju konkursa za izbor direktora, Odluku o imenovanju Konkursne komisije, Odluku o izboru direktora po konkursu, Odluku o visini članarine za 2020. godinu. Takođe, razmatrao je i usvojio Izvještaj o radu Biblioteke za 2018. godinu sa izvještajem o finansijskom poslovanju i Program rada za 2020. godinu.

Savjet je bio upoznat i sa postupkom nabavke knjiga za Biblioteku putem javnih nabavki, u skladu sa Zakonom, i sa programima Biblioteke u okviru manifestacija Podgoričko kulturno ljeto i DEUS. Redovno je informisan o realizaciji Programa rada i Finansijskog plana Biblioteke, kao i sa aktivnim učešćem Biblioteke na Internacionalnom sajmu knjiga Podgorica i odlaskom i boravkom predstavnika Biblioteke na Međunarodnom sajmu knjiga u Beogradu.

Aktivnost Savjeta u cjelini karakterisao je odgovoran odnos prema povjerenoj funkciji.

## OCJENA STANJA

1. JU Narodna biblioteka „Radosav Ljumović“ je na visokom profesionalnom nivou, u skladu sa Zakonom i finansijskim mogućnostima ostvarila zadatke predviđene Programom rada. Obim poslova iz obuhvata bibliotečke djelatnosti: pri-navljanje bibliotečke građe, broj korišćenih publikacija, fizička, stručna i elektronska obrada i zaštita fondova, razvoj novih usluga, unaprjeđenje bibliotečke djelatnosti u Glavnome gradu kao i broja, strukture i sadržaja godišnjih manifestacija i programa organizovanih u okviru „Tribine“, izdavačke produkcije i dr, potvrđuju navedeni stav.

2. Finansijska sredstva dobijena od Osnivača u svim segmentima su trošena racionalno, namjenski i u okviru planskih projekcija.

3. Aktivno je, edukacijom stručnih radnika, praćen razvoj bibliotečko-informacionog programa COBISS i bibliotekarstva uopšte.

4. Prateći potrebe korisnika naših usluga, cijeneći važnost i uticaj novih servisa i medija, Biblioteka omogućava besplatno korišćenje internet-čitaonica, bežičnog interneta i kvalitetnu informisanost korisnika i građana preko sajta Biblioteke i fejsbuk profila.

5. Način kupovine knjiga, nametnut *Zakonom o javnim nabavkama*, umnogome usporava nabavku aktuelnih naslova, izjednačavajući knjigu sa robom široke potrošnje.

## PRIJEDLOG MJERA

Status najstarije ustanove kulture u Glavnom gradu i stečeni ugled obavezuju nas da planiramo dalji razvoj fondova, usluga, bibliotečko-informacionog sistema i ukupne kulturno-obrazovne uloge, sa ciljem da zadovoljimo potrebe i očekivanja građana. Značaj Narodne biblioteke „Radosav Ljumović“ već duži period nadilazi gradske okvire i zahtijeva značajnu podršku Osnivača.

U tom smislu, u predstojećem periodu potrebno je:

1. Značajnije obogaćivanje postojećih fondova i obezbjeđivanje izvora na različitim medijima u cilju zadovoljavanja potreba pojedinaca i grupa u pogledu obrazovanja, informisanja i ličnog razvitka;

2. Prepoznatljive oblike kulturno-obrazovnih programa proširiti novim, raznorodnim i kvalitetnijim sadržajima namijenjenim što većem broju potencijalnih korisnika svih društvenih grupa i starosnih dobi.

3. Unaprjeđivati tehničku i tehnološku opremljenost u svim segmentima (obrada, korišćenje i zaštita bibliotečke građe, savremene digitalne tehnologije, internet i dr.), te za te svrhe planirati i obezbijediti neophodna finansijska sredstva

4. S obzirom na to da smo izloženi pozitivnom pritisku sve zahtjevnijih kolebnika, neophodno je povesti računa o pojačanju kadrovskih kapaciteta Ustanove kako bi na najbolji i najkvalitetniji način odgovorili izazovu.

DIREKTOR

Nebojša Burzanović



IZVJEŠTAJ O POSLOVANJU JU NARODNA BIBLIOTEKA  
» RADOSAV LJUMVIĆ » ZA 2019. GODINU

NAMJENA	Plan. za 2019.god.	Ostvareno za 2019.g.	%
<b>I Prihodi:</b>			
- Budžet Glavnog grada Podgorica	459.400,00	436.573,63	95,03
<b>UKUPNO:</b>	<b>459.400,00</b>	<b>436.573,63</b>	<b>95,03</b>
<b>II Rashodi:</b>			
-----			
<b>1. Bruto zar. i dop. na ter.posl.</b>			
- neto zarade	202.000,00	199.021,57	98,52
- porezi na zarade zapošljenih	28.500,00	28.538,37	100,13
- doprinosi na teret zapošljenog	70.800,00	70.526,96	99,61
- doprinosi na teret poslodavca	34.500,00	30.339,55	87,94
- opštinski prirez	4.300,00	4.348,69	101,13
<b>UKUPNO:</b>	<b>340.100,00</b>	<b>332.775,14</b>	<b>97,84</b>
<b>2. Ostala lična primanja</b>			
- naknada za prevoz	14.700,00	13.685,72	93,10
- ostale naknade	10.600,00	10.501,00	99,07
<b>UKUPNO:</b>	<b>25.300,00</b>	<b>24.187,42</b>	<b>95,60</b>
<b>3. Rashodi za materijal</b>			
1. Administrativni materijal	4.300,00	3.131,30	72,82
2. Materijal za posebne namjene	1.000,00	627,42	62,74
3. Rashodi za energiju	2.000,00	1.167,24	58,36
<b>UKUPNO:</b>	<b>7.300,00</b>	<b>4.925,96</b>	<b>67,47</b>
<b>4. Rashodi za usluge</b>			
1. Službena putovanja	2.500,00	1.226,74	49,06
2. Komunikacione usluge	3.400,00	2.313,17	68,03
3. Usl. struč.usavršavanja	1.000,00	680,00	68,00
4. Ostale usluge	19.300,00	16.315,28	84,53
<b>UKUPNO:</b>	<b>26.200,00</b>	<b>20.535,19</b>	<b>78,37</b>
<b>5. Ostali izdaci</b>			
- Izdaci po osnovu ispl. ug.o djelu	18.000,00	17.978,03	99,87
- Komunalne naknade	12.000,00	11.359,57	94,66
<b>UKUPNO:</b>	<b>30.000,00</b>	<b>29.337,60</b>	<b>97,79</b>
<b>6. Izdaci za opremu</b>	30.500,00	24.811,32	79,83

11

JU Narodna biblioteka «Radosav Ljumović» je u 2019. godini aplicirala kod Ministarstva kulture sa projektima za objavljivanje publikacija i po tom osnovu ostvarila prihod od 3.500,00 eura, što je i realizovano.

U 2019. godini Biblioteka je ostvarila prihod po osnovu članarine u iznosu od 8.746,20 eura.

Rashodi za usluge su ostvareni u iznosu od 26.200,00 eura, odnosno 78,37% godišnjeg plana, a čine ih: službeno putovanje, komunikacione usluge, usluge stručnog usavršavanja i ostale usluge (usluge štamparija, članarine za COBISS program, program dezinfekcije i dezinstrukcije, povezivanje štampe i štampanje članskih karata, usluge prevoza i smještaja za programske aktivnosti, usluge koktela za programske aktivnosti).

Izdaci za opremu su planirani u iznosu od 30.500,00 eura, a realizovani 24.811,32 eura (81,34%) i to na ime: nabavke knjiga (19.956,33), uređaja za audio-snimanje programskih sadržaja – Kosa sala (2.333,35) i računarske opreme (2.521,64).

U okviru "Kapitalnog budžeta" planirano je i realizovano:

- izrada projektne dokumentacije za adaptacija kuće pošt. M.Stojanovića planirano 4.000,00 i realizovano;
- izrada i popravka poštica od planiranih 3.500,00 realizovano je 2.375,00 eura;
- adaptacija bine u Kosoj sali od planiranih 3.000,00 realizovano je 3.000,00 eura;
- rekonstrukcija kuće M. Stojanovića od planiranih 20.000,00 realizovano je 19.992,18 eura.

DIREKTOR

Nebojša Barzanović

Na osnovu člana 18. Statuta javne ustanove Narodna biblioteka „Radosty Ljutnović“ Podgorica, Savjet Biblioteke, na sednici održanoj 13. 03. 2020. godine, donio je

**O D L U K U**  
**O USVAJANJU IZVJEŠTAJA O RADU ZA 2019. GODINU**

1. Uvaja se Izvještaj o radu Biblioteke za 2019. godinu.
2. Izvještaj o radu je dio ove Odluke.
3. Odluka stupa na snagu danom donošenja.

Broj: 118

Podgorica, 13. 03. 2020. godine

SAVJET BIBLIOTEKE

Prešednica  
Marina Vukanović



Saglasno članu 54 stav 1 tačka 29 Statuta Glavnog grada („Službeni list Crne Gore- opštinski propisi“, broj 8/19) Skupština Glavnog grada Podgorice, na sednici održanoj dana \_\_\_\_\_2020.godine, razmatrala je Izvještaj o radu Javne ustanove Narodna biblioteka „Radosav Ljumović“ za 2019.godinu i na osnovu člana 124 Poslovnika Skupštine Glavnog grada („Službeni list Crne Gore – opštinski propisi“, broj 31/19), donijela sljedeće

## OCJENE I ZAKLJUČAK

### OCJENE

Javna ustanova Narodna biblioteka “Radosav Ljumović” Podgorica je tokom 2019.godine realizovala aktivnosti predviđene Programom rada Ustanove.

Djelujući u okviru dvije oblasti, bibliotečke djelatnosti i kulturno-obrazovne i izdavačke djelatnosti, ostvareni su predviđeni programski zadaci: nabavka bibliotečke građe, savremena obrada i zaštita knjižnih fondova, pomaganje razvoja bibliotečke djelatnosti u glavnom gradu, godišnje manifestacije i programi organizovani u okviru “Tribine”, kao i izdavačka produkcija.

Raznim vidovima nabavke u 2019.godini pribavljeno 5.113 publikacija, od čega 2.880 monografskih i 2.233 brojeva serijskih publikacija. Kupljeno je 2.421 primjerak monografskih i 689 primjeraka periodičnih izdanja, što ukupno čini 2.967 bibliotečkih jedinica. Značajan dio publikacija dobijen je na poklon, ukupno 645 bibliotečkih jedinica.

Matična služba, saglasno svojim zakonskim obavezama, prati i pomaže stručni rad 31 biblioteke na teritoriji glavnog grada (osnovnoškolskih, srednjoškolskih i specijalnih). Pored redovnih kontakata i konsultacija, nakon obilaska dostavljeni su zapisnici sa stručnim primjedbama i sugestijama za unapređenje rada.

Biblioteka je tokom 2019.godine, samostalno ili u saradnji sa drugim institucijama, organizovala preko 76 različitih književnih, kulturnih, naučnih, obrazovnih programa, u okviru kojih je priređeno: 8 programa u okviru manifestacije *Podgoričko kulturno ljeto* i 5 programa u okviru manifestacije *DEUS 2019*. Obilježen je Dan rođenja Radosava Ljumovića, Dan Biblioteke, kao i svi važniji datumi koji se odnose na pisanje i kulturu.

Programi *Tribine* rađeni su u suorganizaciji sa drugim institucijama: Centrom za očuvanje i razvoj kulture manjina, Fakultetom za crnogorski jezik i književnost, Savezom udruženja boraca NOR-a i antifašista Crne Gore, OKF Cetinje, Ambasadam Italije u Crnoj Gori, Ambasadam Bugarske u Crnoj Gori.

U izdavačkoj djelatnosti Biblioteke u 2019.godini akcenat je stavljen na zavičajnost – objavljene su knjige autora Slobodana Boba Čukića *Iz dubina prošlosti Lješanske nahije*, Danila Burzana *Prohujalo sa severom*, zbirka poezije crnogorske poetese Dubravke Velašević *Zavođenje borova* i reprint izdanje knjige *Pregled štampe u Crnoj Gori 1834-1934* Dušana Vuksana. U suizdavačkom poduhvatu sa SUBNOR i antifašista Crne Gore štampana je publikaciju *Podgorička čitanka*, autora Huseina Tuzovića. Uz podršku Ministarstva kulture Crne Gore, objavljena je monografija *Radosav Ljumović* i zbornika *Prijatelji Biblioteke I*, koji sadrži govore učesnika promocija održanih u okviru istoimenog ciklusa održanog u toku 2018-2019. godine.

Biblioteka saraduje i sa drugim kulturno-obrazovnim institucijama, državnim organima, nevladinim organizacijama i poznatim stvaraocima. Saradnja se odvijala i sa bibliotekama iz regiona: Beograda, Sarajeva i većim brojem crnogorskih biblioteka (Pljevlja, Herceg Novi, Kotor i dr.); sa IZUM-om Maribor saradnja se odvijala radi unaprjeđenja programa COBISS i stručnog usavršavanja na seminarima i konferencijama.

\*

Polazeći od iznijetih ocjena, Skupština Glavnog grada – Podgorice, donosi sljedeći

–

## ZAKLJUČAK

1. Usvaja se Izvještaj o radu Javne ustanove Narodna biblioteka “Radosav Ljumović” Podgorica za 2019.godinu.

Broj: \_\_\_\_\_  
Podgorica, \_\_\_\_\_ 2020.godine

**SKUPŠTINA GLAVNOGA GRADA - PODGORICA**  
**PREDŠEDNIK SKUPŠTINE**  
**Dr Đorđe SUHIH**